
TECHNICKÁ ZPRÁVA - PLYN 
 

A: VŠEOBECNÁ ČÁST 

1. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE STAVBY A INVESTORA 

Název stavby:  Novostavba školní budovy  
Místo stavby:   k.ú. Domažlice, parc.č. 946/4, 640/3 
Investor:   Plzeňský kraj 
   Škroupova 1760/18, Plzeň - Jižní Předměstí, 301 00 
 
2. ROZSAH PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE, ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

Projektová dokumentace řeší pro výše uvedený objekt zřízení odběrného plynového zařízení 
(měření spotřeby, rozvod plynu, instalaci plynových spotřebičů a napojení na rozvod vody a 
topení). 
Projektová dokumentace respektuje ustanovení příslušných ČSN, technický pravidel TPG a 
doporučení COPZ pro oblast domovních instalací. Dále technické podmínky pro připojení 
stanovené dodavatelem plynu (Central European Gas Company): 

topný plyn: zemní plyn 
zdroj: stávající přípojka 
připojovací místo: uliční plynovod  
přetlak: NTL 
umístění HUP a plynoměru: v nice ve zdi na okraji objektu 
 

B: TECHNICKÁ ZPRÁVA 

 

1. PŘÍPOJKA PLYNU 
Předmětný objekt (školní budova) bude připojen na zemní plyn. V domě je navrženo vytápění a ohřev teplé vody 
plynem. V přilehlé ulici je stávající NTL řad, na který je napojena stávající plynovodní přípojka, do stávající 
kapličky s HUPem na okraji pozemku, ten bude přesunut k obvodové stěně nové budovy. Plynovodní přípojka-
veřejná část bude napojena na stávající plynovodní přípojku ukončenou na okraji pozemku a bude ukončená 
v kiosku u nové obvodové stěny budovy. HUP bude kulový kohout DN 32. V nice bude umístěn HUP, plynoměr 
(G4) s uzávěry před a za plynoměrem (plynoměr je dodávkou RWE). Nika bude opatřena nehořlavými 
uzamykatelnými dvířky s provětrávacími otvory v horní i dolní části. Nika bude mít min. rozměry šířka=350 
mm, výška=500 mm a hloubka 200 mm. 
Nová plynovodní NTL přípojka bude uložena do hloubky cca 1,0 m pod terénem. Pokud při výkopových pracích 
dojde ke křížení s ostatními inženýrskými sítěmi (s el.kabely NN a vodovodní m řadem) musí být dodržena ČSN 
73 6005 Prostorová úprava vedení technického vybavení).  
Před započetím výkopových prací pro NTL přípojku je nutné provést přesné vytyčení všech stávajících 
podzemních tras inženýrských sítí v dotčeném území za účasti odpovědných pracovníků jednotlivých správců 
sítí. V předepsané vzdálenosti od jednotlivých vedení musí být výkopové práce prováděny výhradně ručně.  
Odkrytá vedení musí být chráněna proti mechanickému poškození. Nad kabelovými trasami nesmí pojíždět těžké 
mechanismy, pokud nebyly trasy dostatečně zajištěny proti mechanickému poškození.  
Při křížení a souběhu sítí musí být dodržena ČSN 73 6005 Prostorová úprava vedení technického vybavení.  
Před zakrytím plynovodního potrubí bude přizván odpovědný pracovník RWE.  
Plynovodní potrubí bude uloženo do výkopu na zhutněné pískové či štěrkopískové lože o min.tloušťce 100 mm. 
Potrubí musí na podsypu ležet v celé délce, nutno zabránit vzniku bodových styků. Potrubí bude po celé délce 
obsypáno a zasypáno pískem v min. tloušťce 200 mm nad horní okraj potrubí. Následně bude potrubí zasypáno 
vhodnou zeminou se zhutněním. Nad potrubím bude veden signalizační vodič a žlutá výstražná fólie. 
 



2. TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 
PŘELOŽKA HUP 
Návrh stavby zahrnuje návrh přeložky NTL plynovodu (trubní vedení, armaturní vystrojení,), tj. návrh nového 
vedení veřejného plynovodu včetně propojení na stávající NTL plynovody. Dále návrh rušených částí stávajícího 
vedení STL plynovodu z oceli DN 32. Přeložka NTL plynovodu z oceli DN32 bude provedena z ocelového 
potrubí D32 spojovaného svařováním. Přeložka bude propojena v jihozápadní části pozemku parc. 640/3 v k.ú. 
Domažlice se stávajícím NTL plynovodem OCEL DN32, současně bude demontován stávající sloupek 
s plynoměrem a HUP. Od tohoto propoje bude veden nový plynovod severovýchodním a dále severozápadním 
směrem. Na okraji nové budovy bude porubí vyvedeno do nové niky s HUP. 
Místo napojení nového vedení na stávající resp. místo ukončení stávajícího vedení bude řešeno s využitím 
příslušných tvarovek na základě technologického postupu, schváleného RWE Distribuční služby, s.r.o. 
Před provedením prací budou v napojovacích místech provedeny kopané sondy, které ověří 
výškové a směrové vedení stávajícího NTL plynovodu. Poté budou případně napojovací podmínky upraveny dle 
skutečného stavu. Výškový zákres sítí v podélném profilu je pouze orientační, výškové vedení bude upřesněno 
při výstavbě kdy budou prověřeny všechna napojení na stávající sítě a výšky stávajících sítí v místech křížení. 
Vedení STL plynovodu bude souběžně s ostatními sítě, kdy souběh sítí je navržen dle 
ČSN 73 6005. 
PROVEDENÍ PROPOJE 
Přeložený NTL plynovod z oceli DN 32 bude napojen na stávající NTL plynovod ocelového potrubí DN 32. 
Propoje potrubí budou provedeny pomocí přesuvky Schuck DN32. Potrubí bude uloženo do rýhy, přesah 
konců potrubí bude na každé straně 1 m za místo propoje.  
Po provedení propojů bude provedeno odvzdušnění. Tlaková zkouška propojovacích svarů bude provedena 
provozním přetlakem plynu za účasti pracovníka provozovatele – RWE Distribuční služby s.r.o. 
Návrh provedení propojů je předběžný a bude upřesněn provozovatelem – RWE Distribuční služby s.r.o. 

 

3. PŘÍVOD PLYNU DO OBJEKTU 
Prostup do objektu bude opatřen utěsněnou chráničkou a bude proveden do 1. NP. 

Přívod do objektu bude veden od HUP pod strop 1.NP, kde ude vedena jedním směrem do objektu a dále do 
technické místnosti a druhým směrem v rýze tepelné izolace podlahy 2.NP ve styku s exteriérem a dále skze zeď. 

Izolace svarů a tvarovek a oprava tovární izolace bude provedena izolační páskou, tak, aby vyhověla 
elektrojiskrové zkoušce 25 kV. 

4. VNITŘNÍ INSTALACE PLYNOVODU 
Vnitřní rozvod bude proveden z trubek ocelových černých ČSN 42 5710. Spojovány budou svařováním. Potrubí 
bude vedeno v 1. NP pod stropem, upevněno po 1,5m, v omítce a v tepelné izolace přesahu 2.NP nad vchodem, 
průchody stavební konstrukcí budou opatřeny plynotěsnou chráničkou. 
Závitové spoje budou těsněny schválenými teflonovými pásky. 
Po tlakové zkoušce bude potrubí natřeno 1x základním a 2x emailovým nátěrem barvou žluť chromová střední. 
Potrubí vedené v tepelné izolaci bude vedeno dutinou a budou umístěny dva větrací a kontrolní otvory 
s mřížkou. 
U potrubí vedeného pod omítkou je nutné zabránit úniku plynu do dutin keramického zdiva, proto je nutné 
drážku dostatečně vyplnit maltou a potrubí izolovat proti kontaktu s maltou v celé délce. Před zazděním 
doporučuji překrýt potrubí ocelovým úhelníkem, pro zabránění nechtěného provrtání. 
 

5. ZKOUŠKA POTRUBÍ 
Zkoušky plynovodu smějí vykonávat pouze osoby s osvědčením odborné způsobilosti, vydané Technickou 
inspekcí České republiky (dříve Institut technické inspekce). 

Zkouška plynovodu odběrního plynového zařízení musí být provedena v souladu s ČSN EN 1775, oddíl č. 6 a 
podle TPG G 704 01, oddíl č. 6. 

Zkouška plynovodní přípojky musí být provedena v souladu ČSN EN 12 007-1, ČSN EN 12 007-2, ČSN EN 12 
327 a TPG G 702 01.  

Zkoušky plynovodní přípojky 

Provozovatelem plynovodu nebo oprávněným orgánem musí být zpracován písemný postup, v němž jsou 



zohledněny místní podmínky, národní legislativní předpisy, normy nebo pravidla pro praxi a uvedeny následující 
údaje: zkušební metoda, zkušební tlak, doba trvání zkoušky, zkušební médium, kritéria, kterým musí zkoušené 
zařízení vyhovět, povolená změna tlaku nebo objemu, nejnižší tlak ve stávajícím zařízení pro zásobování 
plynem, způsoby vyhledání úniků, vypuštění zkušebního média, likvidace použité vody. 

Nebude-li výše uvedeným postupem provozovatele plynovodu stanoveno odlišně, budou zkoušky provedeny 
v souladu s ČSN EN 12 327 a TPG 702 01, samostatně pro prodloužení plynovodu a samostatně pro plynovodní 
přípojku, následovně:  

Příprava a provádění tlakových zkoušek 

Tlakovou zkoušku provádí dodavatel montáže za účasti budoucího provozovatele. Tlaková zkouška může být 
zahájena nejdříve po uplynutí 1 hodiny po provedení svaru (tl. stěny potrubí do 25 mm). Tlaková zkouška bude 
provedena na smontovaném a zasypaném úseku, případné rozebíratelné spoje se při zkoušce nezasypávají. 

Na provedení tlakové zkoušky musí být revizním technikem, pověřeným jejím provedením, zpracován 
technologický postup v souladu s Vyhl. ČÚBP č. 85/1978 Sb., který musí být projednán s objednatelem a 
provozovatelem.  

Technologický postup musí obsahovat odkazy na příslušnou projektovou dokumentaci, způsob oddělení 
zkoušeného úseku od zdroje tlaku, pokyny pro bezpečnou manipulaci s měřícími a uzavíracími zařízeními a dále 
způsob zabezpečení proti manipulaci nepovolanou osobou, způsob kontroly odvzdušnění potrubí při tlakové 
zkoušce topným plynem, způsob kontroly zkoušeného úseku po dosažení 30 % až 50 % zkušebního tlaku, 
zjištění odečtů a kontroly hodnot měřících přístrojů, vybavení účastníků zkoušky osobními ochrannými 
pracovními prostředky v souladu s Nařízením vlády č. 495/2001 Sb. (s přihlédnutím k místním podmínkám), 
podmínky za kterých je zkouška uznána za úspěšnou, způsob snížení tlaků po provedení tlakové zkoušky. 

Zkoušený úsek plynovodu musí být plynotěsně uzavřen. Dle možností je třeba, aby na začátku i koncích byly 
instalovány nástavce potrubí (k plnění, odvzdušnění, napojení měřících přístrojů).  

K měření je možné použít deformačních tlakoměrů o průměru pouzdra 160 mm (na začátku a na konci měřeného 
úseku). Použity budou tlakoměry s přesností 0,6 % s rozsahem odpovídajícím nejvýše 1,5 násobku zkušebního 
tlaku. Měřící přístroje musí mít platný doklad o kalibraci od akreditované zkušební laboratoře. Doklad o 
kalibraci nesmí být starší než 2 roky. 

Potrubí bude zkoušeno vzduchem nebo inertním plynem (např. dusíkem). 

Tlaková zkouška vzduchem nebo inertním plynem 

Při tlakování potrubí kompresorem je nutné zajistit odloučené kondenzované vlhkosti z dodávaného vzduchu. Při 
tlakové zkoušce nesmí být žádná uzavírací armatura plynovodu uzavřena. Tlaková zkouška bude provedena při 
tlaku zkušebního média rovném 1,5 násobku MOP, tj. v tomto případě 600 kPa (nebude-li písemným postupem 
provozovatele plynovodu stanoveno odlišně).  

Zvyšování tlaku musí být prováděno pozvolna a plynule až do dosažení zkušebního přetlaku. Tlakovou zkoušku 
je možné zahájit až po ustálení tlaku v potrubí. Průběh ustalování tlaku před tlakovou zkouškou se kontroluje 
deformačním tlakoměrem (provedení tlakoměru viz výše). 

Doba trvání tlakové zkoušky bude minimálně 30 minut (objem plynovodní přípojky je menší, než 250 litrů). 
Těsnost rozebíratelných spojů se kontroluje zejména na začátku a konci zkoušky pěnotvorným prostředkem.  

Těsnost potrubí je vyhovující, pokud v průběhu tlakové zkoušky nedošlo ke změně tlaku vlivem úniku 
zkušebního média (možno přihlédnout ke změnám teplot v průběhu provádění zkoušky) a nebyly zjištěny 
netěsnosti.  

Tlaková zkouška topným plynem 

Zkouška topným plynem bude provedena u propojovacího svaru plynovodu a plynovodní přípojky. Tento svar 
bude přezkoušen pěnotvorným prostředkem. Obdobně bude tato zkouška provedena u napojení prodloužení 
plynovodu na stávající plynovod. 

Tato zkouška smí být provedena jen po písemném souhlasu provozovatele plynovodu a při zkoušce musí být 
přítomna osoba, která je zodpovědná za provoz zkoušeného potrubí nebo jí pověřený zaměstnanec.  

Ostatní 

O výsledku zkoušky vyhotoví revizní technik protokol o zkoušce s příslušným zhodnocením průběhu zkoušky, 
s uvedením potřebných údajů a odečtených veličin a se závěrečným konstatováním, zda bylo zkoušené potrubí 
uznáno za pevné a těsné. 



Není-li zkouška úspěšná, je nutné ji po odstranění závad opakovat.  

Po provedení tlakové zkoušky s výjimkou zkoušky plynem se zkušební médium vypustí tak, aby nebylo 
ohroženo životní prostředí. 

Platnost tlakové zkoušky plynovodního potrubí je 6 měsíců. Není-li do této doby plynovod (resp. plynovodní 
přípojka) uvedena do provozu a nebo není-li vpuštěn plyn, musí se zkouška opakovat. Opakovanou zkoušku je 
možné provádět na zcela zasypaném potrubí.  

Zkoušky odběrního plynového zařízení 

Zkouška pevnosti OPZ 

Zkouška pevnosti musí být provedena na dokončeném plynovodu. Provede se před nátěrem, zaizolováním 
plynovodu a před zakrytím omítkou. Vnější plynovod uložený v zemi může být zasypán, s výjimkou armatur a 
rozebíratelných spojů. Zkušební přetlak je uveden v následující tabulce (tj. 100 kPa). Tlak musí být zvyšován 
postupně. Zkušebním médiem musí být vzduch nebo inertní plyn (např. dusík). Tato zkouška musí být 
provedena před zkouškou těsnosti. 
 
 

Nejvyšší provozní tlak (MOP) 
[kPa] 

Zkušební tlak 
Při zkoušce pevnosti (STP) Při zkoušce těsnosti (TTP) 

200 < MOP < 500 > 1,5 MOP 1,50 MOP 

10 < MOP < 200 1,75 MOP 
(nejméně však 100 kPa) 1,50 MOP 

MOP < 10 nejméně 100 kPa 1,5 MOP 
(nejméně však 5 kPa nebo podle 5.2.2.2.F) 

 
 

Zkouška pevnosti po dobu nutnou ke zjištění, zda na plynovodu nebo jeho částech nevznikla mechanická 
poškození, nejméně však 15 minut. Tato zkouška je úspěšná, pokud v době jejího trvání nedošlo k zjevnému 
mechanickému poškození plynovodu nebo jeho části a nedochází k úniku zkušebního média.  

V případě negativního výsledku zkoušky je nutno vyhledat netěsnost např. pěnotvorným přípravkem. Vadná část 
se vymění nebo opraví (vady trubek se nesmí opravovat svařováním). Zkouška se pak opakuje.  

Zkouška těsnosti OPZ 

Zkouška těsnosti se provede na dokončeném plynovodu po úspěšné zkoušce pevnosti, po ustálení teplot 
(minimálně 15 minut) tlakem dle výše uvedené tabulky, tj. v tomto případě nejméně 15 kPa. Jako zkušební 
médium lze použít vzduch nebo inertní plyn (např. dusík).  

Zkouška těsnosti trvá po vyrovnání teplot 30 minut (při objemu plynovodu od 50 do 300 litrů a nejvyšším 
provozním tlaku do 4 kPa). Plynovod je pokládán za těsný, pokud v průběhu zkoušky nedojde k poklesu 
zkušebního tlaku, nebo pokud lze zjištěný rozdíl mezi hodnotami zkušebního tlaku na počátku a na konci 
zkoušky zcela prokazatelně přičíst změnám teploty zkušebního média nebo atmosférického tlaku a okolní teploty 
v průběhu zkoušky. 

Pro měření přetlaku plynu musí být použity odpovídající přístroje, tj. buď vodní tlakoměr (U trubice) nebo 
tlakoměr třídy přesnosti 0,6 % v rozsahu takovém, aby předpokládaný měřený tlak byl ve 2/3 rozsahu stupnice 
tlakoměru.  

V případě negativního výsledku zkoušky je nutno vyhledat netěsnost např. pěnotvorným přípravkem. Vadná část 
se vymění nebo opraví (vady trubek se nesmí opravovat svařováním).  

Plynovod je považován za těsný, pokud v průběhu zkoušky nedojde k poklesu zkušebního tlaku nebo pokud lze 
zjištěný rozdíl prokazatelně přičíst změnám teploty zkušebního média nebo atmosférického tlaku a okolní teploty 
v průběhu zkoušky. Při pochybnostech je nutno zkoušku opakovat. 
 

6.  BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ 

 
Plynovodní přípojka a smí být provedena pouze oprávněnou organizací. 

Po ukončení montáže provést zkoušky dle ČSN EN 12 007-1, ČSN EN 12 007-2, ČSN EN 12 327 a TPG G 702 



01. 

Provést výchozí revizi plynového zařízení (plynovodní přípojky). 

Při provádění STL plynovodní přípojky dodržet ČSN 73 6005, ČSN 73 6006, ČSN 73 3050 a Vyhlášku č. 
207/1991 Sb. ČÚBP ve znění vyhlášky č. 324/1990 Sb. ČÚBP. 

Plynové zařízení (domovní plynovod) smí být provedeno a uvedeno do provozu pouze oprávněnou organizací.  

Po ukončení montáže domovního plynovodu provést všechny zkoušky podle ČSN EN 12 007-1, ČSN EN 12 
007-2, ČSN EN 12 327, ČSN EN 1775, oddíl č. 6, a podle TPG G 704 01, oddíl č. 6.  

Provést výchozí revizi plynového odběrního zařízení včetně plynového spotřebiče. 

 

7. PLYNOVÉ SPOTŘEBIČE 
• Kondenzační kotel 49,9 kW, počítaná spotřeba  -  5,5 m3/hod 

umístěn v Technické místnosti, 1. NP, spotřebič typu C, odvod spalin a přívod vzduchu zajištěn 
kouřovodem. 

• Plynová teplovzdušná jednotka 4x, počítaná spotřeba  -  2,43 m3/hod 
umístěna v Dílnách, 1. NP, spotřebič typu C, odvod spalin a přívod vzduchu zajištěn 
 
 

V Hejné, 9.8.2016                                                                                                               Jakub Šatra 
 


